

马克龙拜登“相逢一笑泯恩仇”？

新华社消息 握手、微笑、互拍肩膀，法国总统马克龙与美国总统拜登10月29日在“背后捅刀”事件后首次面对面会晤。

拜登在会晤中不吝溢美之词，表示法国是美国历史最悠久、最可靠的盟友以及“极为重要的伙伴”，两国能就任何事合作。

就美国背地里“截胡”法国与澳大利亚数百亿美元潜艇大单，拜登没有正式表达歉意，而是表示：

“我们做法欠佳……不是很得体。”

按照拜登说法，他认为法方“很早”就获悉法澳潜艇协议“要黄”。“我不知道你没有被告知。”拜登说。

马克龙表示，他相信拜登的说法。被问及法美关系是否已经修复，马克龙回答：“我们澄清了我们必须澄清的事。”

美国、英国和澳大利亚9月15日宣布建立新的三边安全伙伴关系，美英

两国将支持澳海军建立核潜艇部队。澳大利亚随后宣布，中止从法方采购12艘常规潜艇的协议。

法国愤怒谴责三个盟友“背后捅刀”“撒谎”，史无前例召回驻美国和澳大利亚大使。

为修补裂痕，拜登先前两度与马克龙通电话；国务卿布林肯10月初访问法国，副总统卡马拉·哈里斯预定11月访法。

以二十国集团领导人

罗马峰会为契机，拜登与马克龙在潜艇风波后首次

面对面会晤，地点是法国驻梵蒂冈大使馆。美联社说，这是白宫方面作出的“让步”姿态。马克龙的办公室也表示，这一安排具有“重要政治意义”。只是，拜登姗姗来迟，马克龙等候大约一个半小时。

两人在会晤后发表联合声明，表示两国间以及与北大西洋公约组织和欧洲联盟成员国之间需要

“系统、深入磋商和协调以确保透明性”。

声明说，马克龙与拜登打算启动两国间“防务贸易战略对话”，“就防务市场准入和出口事项促进双方的共识”。

马克龙与拜登在会晤中的肢体语言与两人6月在七国集团峰会期间谈笑风生、握手拍背的亲密举止相似。然而，媒体先前披露，美、英、澳早在6月峰会前开始瞒着法国秘密磋

商，并且在峰会期间讨论了细节。

“我们正在重建信任。”马克龙10月29日与拜登会晤后告诉媒体记者。不过，“信任不仅仅用口头表达，更需要以行动证明”。

路透社以一名不愿公开姓名的法国外交官为消息源报道，法方将关注拜登的表现。“善意姿态已经作出，我们之后将关注是否会有后续结果。”这名外交官说。

(惠晓霜)

阿富汗:没钱发薪，拿小麦顶！

新华社消息 阿富汗央行海外资产遭美国政府冻结，经济缺少流动性的问题日益严重。加上美国在阿富汗留下的巨大烂摊子，当地民众生活十分艰难。因缺乏现金，一些短工得到的薪酬只有小麦，援助组织也难以在当地开展工作。联合国近期多次呼吁有关方面尽快行动，为阿富汗经济注入流动性。

阿富汗央行在海外约有100亿美元资产，其中大部分在美国，遭到美国政府冻结。美国财政部说，对这笔资金没有解冻计划。

联合国近期多次警告，阿富汗经济处在崩溃边缘，民生持续恶化，可能诱发新的难民危机。

汗·阿里生活在阿富汗首都喀布尔，43岁，要养活一家六口。他原本是一名商贩，经济恶化后生意难以为继，成为维护城市下水管道的工人，薪资日结。

由于缺少现金，雇用他的政府部门不能付给他阿富汗尼，他每天得到的报酬是10公斤小麦。汗·阿里告诉路透社记者：“这虽然不多，但在眼下人们普遍缺少工作、贫困的情况下，已经很好了。”

临时政府官员10月24日宣布一项公共工程项目，计划为此招募4.4万名工人，为他们提供的酬劳则是共计6.6万吨小麦。工程项目主要包括修筑抗洪防御工事、开挖引水渠等。

联合国数据显示，阿富汗仅5%的人家能确保吃饱饭。联合国世界粮食计划署驻阿富汗负责人玛丽·埃伦·麦格罗蒂说，870万阿富汗人“距离饥饿仅一步之遥”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯10月27日说：“我们需要齐心合力，让经济能喘息、人民活下去，向阿富汗经济注入流动性可以在不违反国际法、不妥协原则的情况下完成。”

按照联合国的计划，他们将以向贫困家庭发放现金的方式帮助阿富汗人渡过难关，同时为阿富汗经济注入流动性。(郭倩)

减排不给力 佛州棕榈树恐要“下岗”

新华社消息 棕榈树是美国佛罗里达州一道标志性风景，然而，由于它吸收二氧化碳能力弱，佛州正试图逐渐“淘汰”棕榈树。

据美国媒体近日报道，佛州西棕榈滩市气候变化应对事务主管彭妮·雷德福说，相比其他本土树木，棕榈树对二氧化碳吸收效率低，且无法形成树荫以降低街道温度、应对城市“热岛效应”。

按照美国有线电视新闻网的说法，在佛州南部，一棵棕榈树每年吸收5磅(2.27千克)二氧化碳，吸收效率低，而橡树、松树和雪松“一生”可吸收二氧化碳超过3000磅。

澳大利亚西悉尼大学高级讲师克丽丝廷·克鲁斯说，棕榈树碳吸收能力弱，原因在于它不产生木材。一些植物学家甚至认为棕榈树算不上树。

棕榈树减排不如其他树“给力”，但直接砍伐换树不是办法。飓风、洪水等自然灾害也会导致大量树木损毁。西棕榈滩和迈阿密滩当地政府着手种植那些应对气候变化能力更强的树，逐渐替换棕榈树。

(陈丹)



更名

在美国旧金山湾区，人们在美国“元”标志牌前留影。美国社交平台脸书首席执行官马克·扎克伯格10月28日宣布，脸书公司更名为“元”，公司未来将以元宇宙相关业务优先。目前公司旗下的应用程序和技术将被整合到新公司品牌下，不过社交媒体平台脸书等仍保留原名称。(据新华社报道)

捕鱼权争端发酵 英法互不让步

英国政府10月29日警告说，如果法国就捕鱼权争端对英国采取报复性措施，英国可能会对来自欧洲联盟的渔船加强检查。英国首相鲍里斯·约翰逊说英方将捍卫本国利益，法国总统埃马纽埃尔·马克龙则表示英国“违约”在先，信誉堪忧。

约翰逊10月29日赴意大利首都罗马参加二十国集团领导人峰会，在飞机上告诉随行记者：“任何伙伴，不论法国还是其他国家，如果违反(“脱欧”)协议，我们显然都要作出反应……我们将采取所有必要措施，保障本国利益。”

约翰逊将在峰会上与马克龙会面。申明捍卫英国利益决心的同时，他表示愿意缓和事态，称“法国是我们最好、最久、最亲密的盟友、朋友和伙伴之一”，且“把我们团结在一起的纽带，远比我们目前的分歧强大”。

马克龙10月29日接受英国《金融时报》采访时指

责英国为了一己之利违反艰难达成的“脱欧”协议。

“你耗费多年时间谈判一项协议，几个月后觉得某些条款对自己好处少，就做出与谈定条款背道而驰的事，这对你信誉没什么好处。”

英国外交部说，英国负责欧洲和美洲事务的官员10月29日召见法国驻英大使，向后者表达了英方对法方所拟“不合理(制裁)措施”的关切，同时警告，如果法方实施制裁，等

于违反“脱欧”协议。

英国外交部同时说，英国将考虑必要时采取进一步行动，包括可能依据英国与欧盟达成的贸易协议启动争端解决程序，以及加强查验在英国海域捕捞的欧盟船只。

法新社报道，法国港口是英国渔业产品进入欧洲市场的主要门户，如果法国对英国实施制裁，影响会“立竿见影”。路透社报道，如果英国对法国启

动争端解决程序，可能会严重破坏两国间贸易。

【两国争端源起】

这场捕鱼权争端已经持续数月。依据今年1月1日生效的英国“脱欧”后相关贸易协议，欧盟国家渔民目前能够获得捕捞许可，进入英国海域捕鱼。不过，英属泽西岛地方政府4月出台新的捕捞许可制度，要求法方渔船提交文件，证明先前就在该海域捕鱼。法方认定英方把法国渔民拒之门外，违反“脱欧”相关贸易协议。英方予以否认。

法国政府10月27日宣布，如果英国不向更多法国渔船发放捕捞许可，法方将从11月2日起禁止英方渔船进入部分法方港口，并对英方船只和往返英国的卡车加强检查。而且，法方正在酝酿第二轮制裁，不排除重新考虑对英方的电力供应。

(据新华社报道)

英首相：女王健康状态很好

新华社消息 英国首相鲍里斯·约翰逊10月30日接受媒体采访时说，英国女王伊丽莎白二世健康状态很好。

伊丽莎白二世现年95岁，是英国最长寿、在位最久的君主。她10月20日到医院接受检查，度过一夜。按照法新社说法，这是她2013年以来首次住院。

白金汉宫发言人没有透露她接受何种检查。英国媒体报道，入院原因与新冠疫情无关，医生建议伊丽莎白二世至少休息两周。

在就医前一天，伊丽莎白二世还出席了在温莎城堡举行的世界商业领袖招待会，在会上与微软创始人比尔·盖茨等人交谈。

伊丽莎白二世原本计划10月31日出席在英国格拉斯哥举办的联合国气候变化大会并致辞。遵照医嘱，这一计划已取消，她改为录制视频致辞，她的儿子、72岁的王储查尔斯代替她现场致辞。

不过，白金汉宫说，对出席11月14日举行的阵亡将士纪念日公务活动，伊丽莎白二世表现出“强烈的意愿”，这一纪念日对她有特别意义。

英国媒体格外关注伊丽莎白二世的身体状况。她手持拐杖走路的照片最近屡屡登上英国报纸头版。据英国媒体报道，她近期不再遛她的柯基犬，不再骑马，也不再饮酒。

虽然年事已高，除了不再出国履行王室公务，伊丽莎白二世近年来仍然坚持在国内履行各项公务。

(郭倩)